
Interpelacja nr 34/2011 
 
 
 
W sprawie: realizacji Programu Współpracy Samorządu Województwa Pomorskiego  

z organizacjami pozarządowymi. 

 

 

 
• Mariusz Falkowski 

 
 

Na podstawie art. 13 pkt. z powiązaniu z pkt. 2  załącznika nr 1 do uchwały nr 541/XL/02 
Sejmiku Województwa Pomorskiego (statutu Województwa Pomorskiego) 

 
 

Składam interpelacje w przedmiocie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy 
Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
określonymi z art. 2 ust. 3 ustawy o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie na rok 
2010. 
 

1) Proszę o wskazanie sposobu realizacji § 5 pkt1.13 uchwały sejmiku nr 
1015/XXXIX/09 z dnia 26.X.2009 roku, 

2) W związku ze znaczącą ilością zadań zleconych, Proszę o wskazanie zadań zleconych 
organizacjom pozarządowym w myśl art. Art. 19a Ustawy o działalności poŜytku 
publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 roku wraz z późniejszymi 
zmianami, - w zestawieniu proszę o podanie nazwy podmiotu, obszaru tematycznego, 
tytułu zadania oraz  kwoty przekazanej oraz okresu realizacji 

3) Proszę o wskazanie celowości wskazania działań  „integracji środowiska 
kombatanckiego i osób represjonowanych” w sprawozdaniu  z realizacji Programu 
Współpracy Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami określonymi z art. 2 ust. 3 ustawy o działalności poŜytku 
publicznego i o wolontariacie na rok 2010. Skoro ich realizacja wynika odpowiednio z 
rozdziału 1, art. 7 ust 1, pkt 1 do 4 ust 2 pkt 2 do 3 ustawy o kombatantach oraz 
niektórych osobach będących ofiarami represji wojennych i okresu powojennego.  

4) W jaki sposób został realizowany cel szczegółowy współpracy „ doskonalenie jakości 
współpracy oraz sposobu realizacji zadań poprzez wprowadzenie innowacyjnych 
rozwiązań oraz wypracowywanie, ustanawianie i przestrzeganie standardów” 

5) Wskazanie powodów nie dotrzymania terminu §3 Uchwały 401/37/11 Zarządu 
Wojewódzkiego Pomorskiego z dnia 12 kwietnia 2011 roku. Przez fakt przedłoŜenia 
Sejmikowi naleŜy rozumieć poddanie pod dyskusję w czasie Sesji Sprawozdania, od 
dnia podjęcia uchwały odbyła się  sesja 27 kwietnia w czasie której nie odbyła się 
dyskusja a tym samym termin nie został dotrzymany.  

6) Wyjaśnienia zapisu wykorzystania środków finansowych z dotacji w zakresie pomocy 
społecznej i integracji środowiska kombatanckiego i osób represjonowanych w 



zakresie 100% wykonania budŜetu ( plan 208.000,  wykorzystane środki 206,749,10 – 
strona 4 i 7 sprawozdania), 

7) Wyjaśnienia zapisu wykorzystania środków finansowych z dotacji w działań na rzecz 
osób niepełnosprawnych  w zakresie 100% wykonania budŜetu ( plan 300.000,  
wykorzystane środki 297.890,48 – strona 19 sprawozdania) 

8) Wyjaśnienie róŜnicy między zapisami tabeli  na stronie 55-56   wiersz 2 - wartość – 0; 
wiersz 4  lit. a równa 1;  wiersz 5 wynikowy niezgodny z wierszami 2 i 4, 
  

 
 

 

  
Odpowiadając na Pańską interpelację z dnia 30 maja 2011 r., informuję, co następuje. 

1. „Prosz ę o wskazanie sposobu realizacji § 5 pkt 1.13 uchwał y sejmiku  

nr 1015/XXXIX/09 z dnia 26.X.2009 roku.” 

Sejmik Województwa Pomorskiego w dniu 26 października 2009 roku podjął uchwałę  

nr 1015/XXXIX/09 w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Samorządu Województwa 

Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie na rok 2010. Paragraf 5 ust. 1 

pkt 13 Programu Współpracy Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności poŜytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2010, stanowiącego załącznik do ww. uchwały, 

stanowi, iŜ zgodnie z art. 4 ust. 1 ustawy, współpraca Samorządu Województwa 

Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi w roku 2010 

obejmować będzie zadania, szczegółowo określone w § 6, o charakterze ponadlokalnym  

w zakresie, m.in. działalności wspomagającej technicznie, szkoleniowo, informacyjnie lub 

finansowo organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust .3 ustawy. 

Mając na uwadze powyŜsze informuję, iŜ wspomaganie działalności organizacji 

odbywa się poprzez: 

1) zapewnienie szkoleń, doradztwa i pomocy merytorycznej organizacjom. 

W roku 2010 Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej (ROPS) zaplanował  

i zrealizował cykl szkoleń dla pracowników pomocy i integracji społecznej, kierowany 

zarówno do pracowników instytucji publicznych jak i organizacji pozarządowych. 

Tematyka szkoleń obejmowała: 

• Moduł szkoleniowy – „Psychopatologia, diagnoza i zastosowanie oddziaływań 

pomocowych oraz terapeutycznych wobec dzieci i osób dorosłych z zaburzeniami 

psychicznymi”; 

• Moduł szkoleniowy – „Kryzys psychiczny, stres psychologiczny w pracy a wypalenie 

zawodowe”; 

• Moduł szkoleniowy – „Metody pracy z mieszkańcami Domu Pomocy Społecznej  

w kierunku aktywnej integracji”; 



• Moduł szkoleniowy – „Metody pracy z wychowankami placówek opiekuńczo –

wychowawczych w kierunku aktywnej integracji”; 

• Moduł szkoleniowy – „Interwencja socjalna i psychologiczna w kryzysowej sytuacji 

rodziny”; 

• Moduł szkoleniowy – „Tworzenie i funkcjonowanie zespołów interdyscyplinarnych, jako 

narzędzia aktywizującego grupy zagroŜone wykluczeniem społecznym”; 

• Moduł szkoleniowy – „Autoprezentacja”; 

• Moduł szkoleniowy – „Metodologia pracy pracownika socjalnego – myślenie 

ewaluacyjne”; 

• Warsztat szkoleniowy – „Interpretacja zmian przepisów prawa w obszarze pomocy 

społecznej”; 

• Warsztat szkoleniowy – „Program Aktywności Lokalnej (PAL) jako narzędzie aktywnej 

integracji”;  

• Akademia Integracji Społecznej - „Konferencja Grupy Rodzinnej”; 

• Moduł szkoleniowy – „Pomoc psychologiczna w kryzysie”. 

Informacje o szkoleniach były rozpowszechniane we wszystkich publicznych  

i niepublicznych jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej. W szkoleniach udział 

wzięły łącznie 54 osoby zatrudnione w organizacjach pozarządowych. 

Uczestnicy szkoleń, a zwłaszcza Warsztatu szkoleniowego „Program Aktywności 

Lokalnej (PAL) jako narzędzie aktywnej integracji” i szkolenia „Tworzenie  

i funkcjonowanie zespołów interdyscyplinarnych, jako narzędzia aktywizującego grupy 

zagroŜone wykluczeniem społecznym” nabyli wiedzę i umiejętności dotyczące moŜliwości 

nawiązywania i rozwijania współpracy partnerskiej jednostek publicznych i organizacji 

pozarządowych w kierunku wspólnej realizacji zadań, a takŜe podejmowania działań  

na rzecz rozwoju postaw prospołecznych i pro obywatelskich. 

Korzystając z doświadczeń ubiegłorocznych w roku 2011 ROPS, oprócz szkoleń 

dotyczących rozwijania współpracy sektora publicznego i niepublicznego, zaplanował 

działania związane z rozwojem ekonomii społecznej w województwie pomorskim. W tym 

celu włączono zainteresowane organizacje pozarządowe i inne podmioty prowadzące 

działalność w sferze poŜytku publicznego w tworzenie wieloletniego regionalnego planu 

działań na rzecz promocji oraz upowszechniania ekonomii społecznej oraz rozwoju 

instytucji sektora ekonomii społecznej i jej otoczenia w regionie. Odbyły się juŜ dwa 

spotkania robocze: w miesiącu kwietniu i maju br., a kolejne zaplanowane jest  

na czerwiec br. Wskazany plan będzie zakładał m.in. wzmocnienie pozycji organizacji 

pozarządowych i innych podmiotów ekonomii społecznej oraz zapewnienie tym 

organizacjom równych szans w realizacji zadań publicznych, a takŜe przygotowanie 

organizacji do skutecznego pozyskiwania środków finansowych ze źródeł 

pozabudŜetowych na realizację programów obejmujących mieszkańców województwa 

pomorskiego. 

2) uŜyczanie sal w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Pomorskiego z przeznaczeniem 

na organizację przedsięwzięć związanych ze statutową działalnością organizacji; 



3) promowanie przez Samorząd Województwa Pomorskiego działalności organizacji  

i pomoc w tworzeniu ich dobrego wizerunku, między innymi poprzez portal regionalny 

„Wrota Pomorza”; 

4) promowanie idei wolontariatu; 

5) merytoryczne wspomaganie działalności organizacji pozarządowych przy realizacji 

projektów finansowanych ze środków UE; 

6) koordynowanie działań, prowadzenie wspólnych przedsięwzięć w szczególności poprzez: 

a) organizowanie konferencji, szkoleń i seminariów, festiwali, spektakli, konkursów, wystaw, 

plenerów, sesji, warsztatów, przeglądów, zawodów, imprez sportowych i innych działań 

(np. nagrody dla NGO promujące dobre praktyki - Bursztynowy Mieczyk), 

b) współpracę przy świadczeniu usług na rzecz społeczności lokalnej, 

c) otwarte spotkania organizacji i przedstawicieli samorządu, dotyczące bieŜących 

problemów mieszkańców województwa pomorskiego, 

d) wydawanie niskonakładowych, niekomercyjnych publikacji z wykorzystaniem róŜnych 

nośników zapisu, wykonywanie ekspertyz; 

7) informowanie organizacji pozarządowych, równieŜ za pośrednictwem Pomorskiej Rady 

Organizacji Pozarządowych, o projektach aktów normatywnych dotyczących sfery zadań 

publicznych, w szczególności poprzez: 

a) udostępnienie projektów uchwał sejmikowych, 

b) organizowanie konsultacji, 

c) informowanie przedstawicieli organizacji o planowanych sesjach oraz posiedzeniach 

Komisji Sejmiku Województwa Pomorskiego, na których dyskutowane będą projekty 

uchwał; 

8) wzajemne informowanie się o planowanych kierunkach działalności, w szczególności 

poprzez: 

a) publikowanie na stronie internetowej województwa oraz na portalu regionalnym waŜnych 

informacji, dotyczących zarówno działań samorządu jak i organizacji pozarządowych,  

w tym organizowanych posiedzeń merytorycznych, konferencji i szkoleń, 

b) przekazywanie przez organizacje pozarządowe informacji o przewidywanych lub 

realizowanych zadaniach sfery publicznej; 

9) współorganizacja debat i dyskusji; 

10) pomoc w nawiązywaniu kontaktów i współpracy organizacji pozarządowych w skali 

regionalnej, ponadregionalnej i międzynarodowej, a w szczególności z partnerami  

o podobnym działaniu w regionach partnerskich; 

11) organizacja spotkań NGO z osobami odpowiedzialnymi w Urzędzie Marszałkowskim 

Województwa Pomorskiego za realizację zadań w poszczególnych sferach; 

12) Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego włączył się wraz z Urzędem Miasta 

Gdańska, w kampanię 1% podatku. Współpraca Samorządu Województwa polegała na 

promowaniu i informowaniu o moŜliwości i korzyściach przekazywania 1% oraz 

nieodpłatnym udostępnieniu sali w Polskiej Filharmonii Bałtyckiej na organizację koncertu; 

13) udzielanie patronatów organizacjom pozarządowym. 
 



2. „W zwi ązku ze znacz ącą ilością zadań zleconych, Prosz ę o wskazanie zada ń 

zleconych organizacjom pozarz ądowym w my śl Art. 19a Ustawy o działalno ści 

poŜytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietn ia 2003 roku wraz  

z późniejszymi zmianami - w zestawieniu prosz ę o podanie nazwy podmiotu, obszaru 

tematycznego, tytułu zadania oraz kwoty przekazanej  oraz okresu realizacji.” 

W roku 2010 Samorząd Województwa Pomorskiego zlecił organizacji pozarządowej 

jedno zadanie publiczne na podstawie art. 19 a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.  

o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie, podejmując uchwałę nr 1487/374/10 

Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 23 listopada 2010 r. w sprawie zlecenia 

realizacji zadania publicznego pt. Konferencja „Młodzi bez HIV”. Zadanie zgodnie z ww. 

uchwałą zostało powierzone do realizacji Dyrektorowi Departamentu Zdrowia UMWP. 

Podmiotem realizującym zadanie Konferencja „Młodzi Bez HIV” było Polskie Towarzystwo 

Oświaty Zdrowotnej Oddział Słupsk, które otrzymało dotację celową w wysokości 8 000,00 

zł (słownie: osiem tysięcy złotych). Okres realizacji zadania wynosił 15 dni, a Konferencja 

odbyła się 01 grudnia 2010 r.  

Celem zadania było zorganizowanie wojewódzkiej konferencji na temat zakaŜeń 

wirusem HIV w dniu obchodów Światowego Dnia AIDS. Tematyka konferencji obejmowała 

propagowanie bezpiecznych zachowań, zdrowego stylu Ŝycia, badań w kierunku zakaŜenia 

wirusem HIV. Konferencja oprócz części wykładowej zawierała równieŜ przedstawienie 

spektaklu o tematyce HIV/AIDS. Podczas konferencji odbył się pokaz udzielania pierwszej 

pomocy, a takŜe spotkanie z osobą Ŝyjącą z HIV. Odbiorcami konferencji były wszystkie 

zainteresowane osoby, ze szczególnym uwzględnieniem młodzieŜy szkolnej oraz 

przedstawicieli lokalnych mediów. Rozdawane były równieŜ materiały edukacyjne  

o tematyce HIV/AIDS.  
 

3. „Prosz ę o wskazanie celowo ści wskazania działa ń „integracji środowiska 

kombatanckiego i osób represjonowanych” w sprawozda niu z realizacji Programu 

Współpracy Samorz ądu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarz ądowymi 

oraz podmiotami okre ślonymi z art. 2 ust. 3 ustawy o działalno ści po Ŝytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2010. Skoro ic h realizacja wynika odpowiednio 

z rozdziału 1, art. 7 ust 1, pkt 1 do 4 ust 2 pkt 2  do 3 ustawy o kombatantach oraz 

niektórych osobach b ędących ofiarami represji wojennych i okresu powojenne go.”  

W Programie Współpracy Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności poŜytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2010, stanowiącym załącznik do uchwały  

nr 1015/XXXIX/09 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 26 października 2009 roku, 

w § 6 pkt 1 lit. a wskazano, iŜ zadaniami w zakresie współpracy finansowej  

i pozafinansowej Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi 

w 2010 roku jest inspirowanie i promowanie nowych rozwiązań o charakterze 

ponadlokalnym w zakresie pomocy społecznej m.in. poprzez wspieranie przedsięwzięć 

pomocowych uwzględniających stan zdrowotny i warunki socjalne osób starszych, w tym 

wsparcie kombatantów oraz osób będących ofiarami represji wojennych i po okresie 

wojennym. 



Zgodnie z ustawą z dnia 23 stycznia 2009 r. o zmianie niektórych ustaw w związku  

ze zmianami w organizacji i podziale zadań administracji publicznej w województwie  

(Dz. U. Nr 92, poz. 753 ze zm.) z dniem 1 sierpnia 2009 r., zadanie z zakresu administracji 

rządowej obejmujące wykonywanie działań zmierzających do integracji środowisk 

kombatanckich i koordynacji ich działań, zostało przekazane do kompetencji samorządu 

województwa (art. 7 ust. 2 ww. ustawy). 

Głównym celem programu z zakresu pomocy społecznej było inspirowanie  

i promowanie nowych rozwiązań o charakterze ponadlokalnym. Działania promujące nowe 

metody pracy przeciwdziałania osamotnieniu, izolacji, traumie okresu wojny czy represji, 

pomoc socjalno - bytowa to główny zakres pomocy społecznej udzielanej przez 

województwo pomorskie w 2010 roku. Działania te były preferowane przy udzielaniu dotacji 

poszczególnym organizacjom kombatanckim. NaleŜy pamiętać, Ŝe średnia wieku 

kombatantów wynosi 85 lat, a umieralność w skali roku kształtuje się na poziomie 15- 20%. 

Kombatanci to ludzie mający jak inni te same problemy społeczne, zdrowotne czy bytowe.  
 

4. „W jaki sposób został realizowany cel szczegółow y współpracy „doskonalenie 

jakości współpracy oraz sposobu realizacji zada ń poprzez wprowadzenie 

innowacyjnych rozwi ązań oraz wypracowywanie, ustanawianie i przestrzeganie  

standardów”. 

Wskazany powyŜej cel realizowany był poprzez:  

1. Zwiększanie zakresu zadań zlecanych do realizacji podmiotom niepublicznym. 

2. Znaczne poszerzenie zakresu konsultacji społecznych w sprawie określenia 

szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego  

z wojewódzką radą działalności poŜytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami działającymi w sferze działalności poŜytku publicznego 

w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

3. Przeprowadzenie otwartego naboru na członków komisji konkursowych. Połowę składu 

wszystkich komisji konkursowych stanowią przedstawiciele organizacji pozarządowych. 

4. Współuczestniczenie w przyznawaniu Nagrody Bursztynowego Mieczyka dla organizacji 

pozarządowych wyróŜniających się innowacyjnością w sferze polityki społecznej. 

5. We współpracy z organizacjami pozarządowymi podejmowana jest próba budowania 

wsparcia osób psychicznie chorych poprzez psychiatrię środowiskową. 

6. Dzięki udzieleniu dotacji z zakresu pomocy społecznej udało się zrealizować 

innowacyjny projekt wspierania Banków śywności obejmujących swoim zasięgiem całe 

województwo pomorskie. 

7. Samorząd Województwa Pomorskiego od kilku lat uczestniczy w budowaniu standardów 

w zakresie wspierania osób bezdomnych w ramach Forum na Rzecz Wychodzenia  

z Bezdomności.  
 

Pełnomocnik Marszałka Województwa Pomorskiego ds. współpracy z organizacjami 

pozarządowymi ściśle współpracuje z Pomorską Radą Organizacji Pozarządowych  

(PROP). Podczas spotkań prowadzone są dyskusje nad wypracowaniem bardziej 

efektywnych metod współpracy, wspólnych priorytetów w podejmowanych działaniach oraz 

powstającymi dokumentami strategicznymi (obecnie trwają prace nad Programem 



Współpracy Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi  

na rok 2012). Ponadto Samorząd Województwa Pomorskiego wraz z PROP pracuje nad 

powołaniem Pomorskiej Rady Działalności PoŜytku Publicznego. Pomorska Rada będzie 

nowym organem konsultacyjnym i opiniodawczym, której jednym z zadań będzie wyraŜanie 

opinii w sprawach rekomendowanych standardów realizacji zadań publicznych.  

Ponadto Samorząd Województwa Pomorskiego wraz z Urzędem Miasta Gdańska 

współorganizował kampanię 1% podatku. Współpraca Samorządu polegała na 

promowaniu i informowaniu o moŜliwości i korzyściach przekazywania 1%, oraz 

nieodpłatnym udostępnieniu sali w Polskiej Filharmonii Bałtyckiej na organizację koncertu. 
 

5. „Wskazanie powodów nie dotrzymania terminu § 3 U chwały 401/37/11 Zarz ądu 

Województwa Pomorskiego z dnia 12 kwietnia 2011 rok u. Przez fakt przedło Ŝenia 

Sejmikowi nale Ŝy zrozumie ć poddanie pod dyskusj ę w czasie Sesji Sprawozdania, 

od dnia podj ęcia uchwały odbyła si ę sesja 27 kwietnia w czasie której nie odbyła si ę 

dyskusja a tym samym termin nie został dotrzymany.”  

Zarząd Województwa Pomorskiego w dniu 12 kwietnia 2011 roku podjął uchwałę  

nr 401/37/11 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu Współpracy 

Samorządu Województwa Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie  

za rok 2010. Dnia 18 kwietnia 2011 r. Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej przekazał 

Przewodniczącemu Sejmiku Województwa Pomorskiego (pismo nr ROPS.OP.0740.1.2011, 

EOD 8963/04/2011) powyŜszą uchwałę wraz ze sprawozdaniem.  

6 „Wyja śnienia zapisu wykorzystania środków finansowych z dotacji w zakresie pomocy 

społecznej i integracji środowiska kombatanckiego i osób represjonowanych  

w zakresie 100% wykonania bud Ŝetu (plan 208.000, wykorzystane środki 206,749,10 – 

strona 4 i 7 sprawozdania)”. 

Zarząd Województwa Pomorskiego uchwałą nr 411/306/10 z dnia 06 kwietnia 2010 r. 

zlecił realizację zadania publicznego „Inspirowanie i promowanie nowych rozwiązań  

o charakterze ponadlokalnym w zakresie pomocy społecznej” organizacjom pozarządowym 

oraz innym uprawnionym podmiotom wraz z udzieleniem dotacji z budŜetu województwa 

na rok 2010. Podmiotom wymienionym w załączniku do ww. uchwały przekazane zostały 

środki w łącznej wysokości 208.000,00 zł., co stanowiło 100% budŜetu. Po rozliczeniu 

projektów dotacje w części niewykorzystanej przez beneficjentów, w wysokości 1.250,90 zł, 

zwrócone zostały do budŜetu samorządu. 

Zwrotu dokonały następujące podmioty: 

- Oddział Okręgowy Pomorskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Wojennych - 

244,92 zł, 

- Regionalne Centrum Informacji i Wspomagania Organizacji Pozarządowych - 1.005,98 zł. 
 

7. „Wyja śnienia zapisu wykorzystania środków finansowych z dotacji w działa ń na rzecz 

osób niepełnosprawnych w zakresie 100% wykonania bu dŜetu (plan 300.000, 

wykorzystane środki 297.890,48 - strona 19 sprawozdania)”. 



Zarząd Województwa Pomorskiego uchwałą nr 717/325/10 z dnia 08 czerwca 2010 r. 

zlecił realizację zadania publicznego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz 

zatrudniania osób niepełnosprawnych fundacjom i organizacjom pozarządowym wraz  

z udzieleniem dotacji ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na 2010 rok. Podmiotom wymienionym w załączniku do ww. uchwały 

przekazane zostały środki w łącznej wysokości 300.000,00 zł., co stanowiło 100% budŜetu. 

Po rozliczeniu projektów dotacje w części niewykorzystanej przez beneficjentów,  

w wysokości 2.109,52 zł, zwrócone zostały do budŜetu samorządu. 

Zwrotu dokonały następujące podmioty: 

- FOSA Fundacja Oparcia Społecznego Aleksandry - 0,12 zł, 

- Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Gdańsku - 

2,00 zł, 

- Gdańskie Stowarzyszenie Kobiet Amazonki - 759,00 zł, 

- Polski Związek Głuchych Oddział Pomorski - 1.348,40 zł. 
 

8. „Wyja śnienie ró Ŝnicy mi ędzy zapisami tabeli na stronie 55-56 wiersz 2 - war tość - 0; 

wiersz 4 lit. a równa 1; wiersz 5 wynikowy niezgodn y z wierszami 2 i 4.”  

W Sprawozdaniu z realizacji Programu Współpracy Samorządu Województwa 

Pomorskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie na rok 2010 oraz oceny 

skuteczności wydatkowania środków finansowych (z elementami ewaluacji) na realizację 

zadań własnych Województwa Pomorskiego, stanowiącym załącznik nr 1 do uchwały  

nr 401/37/11 Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 12 kwietnia 2011 roku, w tabeli 

zamieszczonej na stronie 55-56, w wierszu 4 lit. a nastąpił błąd pisarski. Poprawny zapis  

w wierszu 4 powinien brzmieć: lit. a - 0; lit. b - 0, lit. c - 1, lit. d - 0. 

Wiersz 2 tabeli: „Liczba organizacji pozarządowych, które podjęły zadania publiczne  

w oparciu  o dotacje przekazywane przez Samorząd Województwa Pomorskiego” odnosi 

się do zadań publicznych zlecanych organizacjom pozarządowym w trybie konkursowym. 

PoniewaŜ akcja „Lato z Polską” (opisana pod tabelą na str. 56 sprawozdania), realizowana 

we współpracy ze Stowarzyszeniem „Wspólnota Polska”, była dofinansowana w trybie 

innym niŜ tryb konkursowy, w tym wierszu tabeli jest wartość „0”. Działanie to było 

dofinansowane przez Samorząd Województwa Pomorskiego ze środków z budŜetu 

Departamentu Współpracy Zagranicznej UMWP, na podstawie uchwały nr 676/323/10 

Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 01 czerwca 2010 r. w sprawie współorganizacji  

i współfinansowania letniego wypoczynku dla dzieci polskich z okolic Grodna na Białorusi.  

 

 

 

 

 


